

11 сентября 2019 года в рамках проведения Единого республиканского дня безопасности проведен семинар-тренинг.

В семинаре-тренинге приняли участие инженер по охране труда ОАО «СКБЗ «Альбертин», ОАО «СКПФ», ПУ «Слонимгаз», филиала «Павлово-Агро» ОАО «Слонимский мясокомбинат», КСУП «Дружба-Агро», КСУП «Имени Дзержинского», КСУП «Имени Суворова», заведующий отделением формирования здорового образа жизни УЗ «Слонимская ЦРБ» врач-валеолог Ватаев О.Л.

Темой обсуждения явились вопросы профилактики профессиональных заболеваний работников предприятий, снижения уровней заболеваемости с утратой трудоспособности. Врачом-валеологом проведен комплекс упражнений для профилактики заболеваний опорно-двигательного аппарата.

Профессиональные заболевания – заболевания, возникающие в результате воздействия вредных производственных факторов. В Слонимском районе за последние 25 лет зарегистрировано 20 случаев профзаболеваний, из них 11 – заболеваний органов слуха, 9 – органов дыхания. Профилактика профзаболеваний – система мер медицинского (санитарно-эпидемиологического, санитарно-гигиенического, лечебно-профилактического и т. д.) и немедицинского характера, направленных на предупреждение возникновения профзаболеваний, снижение риска развития отклонений в состоянии здоровья работников, предотвращение прогрессирования заболеваний. К медицинским профилактическим мероприятиям относят ограничение неблагоприятного влияния факторов производственной среды на работающих, медицинские обследования, иммунопрофилактика различных групп работников, применение средств коллективной и индивидуальной защиты работающих, индивидуальное и групповое оздоровление работников; обучение администрации и работников организаций (предприятий) основам медицинских знаний, способам сохранения здоровья на рабочем месте; совершенствование лечебно-профилактической, экспертной и реабилитационной медицинской помощи.



Заболеваемость с временной нетрудоспособностью отражает заболеваемость работающего населения, является характеристикой состояния здоровья работающих и показателем общественного здоровья. Показатель заболеваемости с временной нетрудоспособностью в связи с болезнью без ухода за больным в 1 полугодии 2019 года по предприятиям и организациям Слонимского района составил 70 242 дня трудопотерь (391,3 дня на 100 работающих). В сравнении с аналогичным периодом 2018 года показатель по Слонимскому району снизился на 13,5 %.

При анализе заболеваемости с временной нетрудоспособностью на предприятиях с численностью работающих более 100 человек выявлено, что заболеваемость работников сельского хозяйства в 1 полугодии 2019 года на 35,1 % выше, чем промпредприятий.

К мероприятиям по снижению уровней заболеваемости с временной нетрудоспособностью относятся: соблюдение гигиенических нормативов производственных факторов, рациональная организация режима труда и рационального питания работников, профилактика гриппа и острых респираторных инфекций в эпидемически опасный в отношении гриппа период и т.п.

Врач-гигиенист (заведующий отделением гигиены труда) отдела гигиены
Евгения Ивановна Гирник

